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BEMUTATKOZÁS

A Molekuláris Neurobiológia Laboratóriumnak jelenleg 
három fő kutatási területe van: 1.) A PharmacoSTORM 
képalkotó eljárás fejlesztése és alkalmazásai. 2.) Az 
endocannabinoid-szintetizáló enzimek szerepének a 
feltárása az idegrendszer fejlődésében és működésében, 
illetve 3.) A sejtadhéziós molekulák (főleg a klasszikus 
cadherinek) szerepe az agykéreg embrionális kori 
kialakulásában. Ebből a 3 irányból a másodiknak és a 
harmadiknak vagyok a vezetője. Az endokannabinoidok 
azok a szervezetben előforduló molekulák, amik 
ugyanazokhoz a receptorokhoz kapcsolódnak, amihez 
a marihuana fő pszichoaktív hatóanyaga a Δ9-tetra
hidrocannabinol. Jelenleg két fő endokannabinoidot, 
az anandamidot és a 2-AG-t ismerjük bár emellett 
léteznek más, szervezetben előforduló és a kannabinoid-
receptorokhoz kapcsolódó, jelenleg kevéssé ismert 
molekulák is. Ezeknek a molekuláknak az előállítására 
számos alternatív enzimatikus útvonal létezését feltételezik 
in vitro biokémiai kísérletek alapján. A mi célunk, hogy 
az anadamid lehetséges szintetizáló enzimeinek az agy 
fejlődésében és/vagy működésében betöltött szerepét 
vizsgáljuk. A másik nagy projekt célja a cadherineknek, 
ezeknek a Ca2+ -függő adhéziós molekuláknak az agykéreg 
fejlődésében betöltött szerepeinek tisztázása. A cadherinek 
több mint száz tagból álló szupercsaládjából mi a 
klasszikus (β-catenin-kötő) cadherineket tanulmányozzuk. 
Ennek a két területnek a találkozási pontjában helyezkedik 
el az egyik projektünk első eredményeit leíró publikáció, 
amiben egy új a magzati kortikális fejlődésben kiemelkedő 
fontosságú védelmi sejthalálindukáló mechanizmust 
írunk le, amit fejlődési anoikisnek neveztünk el. E jelenség 
molekuláris hátterének a minél alaposabb megértése a 
jelenleg folyó kutatásaink fő iránya.

ELSAJÁTÍTHATÓ TECHNIKÁK

A laboratóriumunkban az anatómiai és molekuláris 
biológia technikáinak széles spektrumát lehet elsajátítani 
a klónozás alapjaitól elkezdve a mai legmodernebb 
szuperrezolúciós mikroszkópiáig. A teljesség igénye nélkül 
pár technika: PCR-alapú és hagyományos génklónozás 
és mutagenesis, hagyományos kromogén és fluorescens 

RNAScope in situ hibridizáció, immunhisztokémia, 
sejttenyésztés, Western blot, egértartás, tenyésztés és 
genotipizálás alapjai, in vivo génbeviteli eljárások pl. 
in utero elektroporációval. Hagyományos és konfokális 
mikroszkópia, STORM szuperrezolúciós mikroszkópia.
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